

# 三次大戰何時爆發

李浴日

一天我到了碧潭，特往山上拜訪一位老將軍，這一位老將軍住在山上養病，轉瞬經年了。他雖在養病中，一面仍在關心各種問題，研究世界情勢。

「我最近有一個新觀察」，是這位老將軍和我談到第三次大戰問題而發的，跟着解釋說：「我這一個新觀察不同你剛才所提的豫言，我是着眼於艾森豪的個性和抱負。因為艾氏是一個大英雄，抱負很大，他既完成了在第二次世界大戰中擊敗德意的偉大任務，我着他還想在三次大戰中完成擊敗蘇俄的更偉大任務。使世界躋於永久和平的境地，而他便可成爲歷史上一個最偉大的領袖，比美國任何一個總統都要偉大。」

「很對」，我說：「艾森豪雖是一個英雄主義的人，決不是一個自私利的英雄主義的人，他代表了美國大多數人民的意志，全世界大多數人類的意志，唯有以大多數人爲意志爲基礎的英雄，始可完成他最大的抱負。」

他又說：「你要知道，政治是柔性的，軍事是剛性的。」這是他一個偉大的發現。軍人在軍事上是常能表現他剛性的本色，一旦參加政治，往往因不徹政治是柔性的，便顯得不適應複雜的政治，尤不曉得運用政治的手腕來掩護軍事的企圖。當時我不禁有此感想。他停了一會又說：「依此而論，你可以看到艾森豪在政治上，儘可退讓，玩花樣，明知不能和蘇俄談判，却聲明顯和蘇俄談判，明知不能和蘇俄訂立互不侵犯條約，却贊同史蒂文生所提和蘇俄訂立互不侵犯條約的建議……這也許是他想藉以掩護軍事的企圖。但

他在軍事上一點兒都不肯放鬆，時時刻刻在爭取時間，他最了解時間的重要性和決定性。」一望窗外又說：「軍人和文人不同，我並不是鄙薄文人，像杜魯門、史蒂文生等是不懂得爭取時間的。軍人却具有爭取時間的性情。」真的，美國近來在艾氏的領導之下，對於軍事的準備是多麼積極！發展原子武器，發展海軍，發展空軍，發展北極空軍基地，建立西班牙和希臘的空軍基地，及加強本國防務，無一不是準備應付未來突然其來的三次大戰。國防部長威爾遜亦說：「我們繼續保持強大的時候，在軍事上，我們將能阻止侵略，假如戰爭發生，也可保證最後的勝利。」

從主義、思想、政治、生活諸方面來看，美蘇是必戰的。不戰何必備戰！美國正在備戰，蘇俄更積極備戰。不過蘇俄却一向本其辯證法的觀點，一面談和，一面備戰，一面發動各國內戰，一面却罵人要發動戰爭，如蘇俄主席伏羅希洛夫於今年十月革命紀念日，破口大罵說：「以美國爲首之帝國主義陣營正進行着備戰政策……美國在蘇俄附近設基地，此使和平之人民憂慮不安。」維辛斯基最近在聯大亦大罵美國要發動新戰爭。另一面却積極發展原子武器，（誇大謂已擁有各種大小型原子彈及氫彈）扣留德國科學家，供其發明武器，並擴充與控制各附庸國的軍備。不過牠未需要發動三次大戰時，是不輕於一動的，由於嘗透了韓戰的滋味，牠在最近幾年內不會故意挑起三次世界大戰。但這並不是說牠已放棄了征服世界的企圖，正如美國眾議員周以德先生說：「克里姆林宮的人們的目的不會變，征服世界的目標仍是一成不變的。他們世界革命的基

本戰略是不會變的，他們只是在革命手段不能取勝時，使用武力。」而最近投奔自由的柯羅維茲博士（波蘭駐聯合國代表團副代表）指出「蘇俄的計劃，預備在一九七〇或一九八〇年之間征服世界。」故牠仍本其一貫的策略，即採用第五縱隊的策略，發動各國內亂內戰，然後再配合他的軍事行動來征服各國，征服世界。最近艾森豪於訪問加拿大時亦有此感，他說：敵人的間諜活動威脅美加兩國，必須立即予以應付。他并要求西方世界拒絕蘇俄的「詭計」，以免蘇俄的宣傳使民主國家捲入「核心戰爭的自殺之境。」（即內亂內戰之意）所以我說：「美蘇正在備戰，但蘇俄比美國在軍事上還是居於劣勢，故牠現在恐懼武力的制裁。如果我們民主國家，不知先發制人，不早日完成強大的軍備，一舉而打垮俄帝，恐怕我們有生之年，必會看到牠完成征服世界的計劃。」

談到這裏，突然談東京一位朋友的近況來，但一會兒及轉入正在談論着的三次大戰問題。因爲對於這個問題雖談了好久，却未得到一個結論，這時山風習習，涼意橫生，他說：「三次大戰是一定要打的。艾森豪是一個天才的大軍事家，他不戰則已，一戰則必勝。你看他著『歐洲十字軍』一書，他對戰爭的認識是多麼深刻！他現在致力於戰備，正是爲鋪下將來必勝的坦途，也可以看做他正在發揮軍事的剛性的作風。」又說：「只要準備完成，隨時可以製造戰爭，到了那時說是敵人發動的亦無不可。不過艾克是愛好和平的，不是一個好戰者，如果認爲蘇俄的威脅到了